

**GARA PUBBLICA, DA ESPLETARSI MEDIANTE PROCEDURA TELEMATICA, PER LA  
REALIZZAZIONE DEI LAVORI RELATIVI ALLE "OPERE DI CONSOLIDAMENTO E REGIMAZIONE  
IDRAULICA C.DA JANNELLO" ME-053 A – BROLO (ME).**  
**CUP: J82J12000150001 CIG 428289873B**  
**RISPOSTE AI CHIARIMENTI PERVENUTI**

**QUESITO 1:** Si può partecipare a questa gara in ATI tra due imprese che posseggono un OS21 di III^? l'importo da coprire è quello a base d'asta o l'importo a base d'asta più gli oneri della sicurezza? E in ogni caso dobbiamo tenere conto dell'incremento del 20% quando andiamo a sommare le categorie per arrivare a l'importo da coprire?

**Risposta al Quesito 1:** In merito al quesito formulato si rimanda espressamente alle vigenti normative in materia ed a quanto espressamente richiesto nel Bando di gara.

**QUESITO 2: COME SI ACCEDE PER INVIARE LA RICHIESTA DI INVITO?**

**Risposta al Quesito 2:** **In merito al quesito formulato si rimanda a quanto** contenuto nella documentazione di gara. In caso di necessità di supporto tecnico si invita a contattare il Customer Support dedicato ai recapiti +39 02 37737393

**QUESITO 3:** Ho visto che per partecipare a questa gara si richiede l'attestato SOA OS21 ai sensi del DPR 207/2010 mentre il Consiglio dei Ministri ha prorogato il regime transitorio di altri 180 giorni cioè fino al 04/12/2012 gli attestati precedenti secondo il DPR 34/00 delle categorie variate (OS21) restano efficaci. Da ciò si deduce che anche in questa gara è possibile partecipare avendo l'attestato SOA non scaduto.

**Risposta al Quesito 3:** In merito al quesito formulato si rimanda a quanto espressamente previsto nel bando di gara e ad ogni buon fine si rappresenta che il requisito richiesto, previsto nel bando di gara è: Attestazione di qualificazione per costruzioni ai sensi dell'art.3 del DPR 34 25 gennaio 2000 nelle categorie: Categoria prevalente OS21 classifica IV fino a euro 2.582.284.

**QUESITO 4:** Si chiede se è sufficiente compilare il modello da Voi fornito o se è necessario allegare anche dichiarazioni sostitutiva per i soggetti operanti nell'impresa (direttori tecnici,...) soggetti di cui all'art. 38...D.lgs. 163/2006.

**Risposta al Quesito 4:** In riferimento al quesito pervenuto si rimanda alle previsioni del Bando di gara. Il modello "Richiesta d'Invito a Procedura di Gara Ristretta" è reso disponibile per agevolare i concorrenti nella predisposizione della domanda di richiesta di invito e si consiglia di utilizzare tale modello per inoltrare la richiesta di partecipazione.

Si precisa tuttavia che l'utilizzo del modello "Richiesta d'Invito a Procedura di Gara Ristretta" non esime il partecipante dalla responsabilità di quanto dichiarato, ed è inoltre a carico dello stesso partecipante la verifica della corrispondenza del modello con le prescrizioni del Bando.

E' altresì facoltà del partecipante integrare il modello "Richiesta d'Invito a Procedura di Gara Ristretta" con dichiarazioni aggiuntive e/o previste dal Bando di Gara.

**QUESITO 5:** La copia dell'Attestazione SOA deve essere autenticata da un pubblico ufficiale o va bene anche solo timbro di conformità e firma del Legale Rappresentante?

**Risposta al Quesito 5:** In riferimento al quesito formulato si rappresenta che la documentazione da inoltrare può essere presentata in copia autentica oppure in autocertificazione, ai sensi delle disposizioni del D.P.R. 445/2000 e s.m.i., allegando copia del documento di riconoscimento del dichiarante.

**QUESITO 6:** Possiedo la categoria OS21 per la I° classifica, vorrei partecipare alla gara con un'impresa capogruppo che possiede la categoria OS21 classifica V°. Posso partecipare come impresa mandante e con quale quota di partecipazione?

**Risposta al Quesito 6:**

In merito al quesito formulato si rimanda espressamente alle vigenti normative in materia ed in particolare all'art 3 del D.P.R. 34/2000.

PALERMO 18 giugno 2012